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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch und weitere haben am 

04.10.2022 unter der Nr. 12538/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend Haupterwerbsalter und Ausländerarbeitslosigkeit 2022 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 32 

• Wie viele Ausländer waren im Jänner 2022 im „Haupterwerbsalter“ in der AMS-

Statistik arbeitslos gemeldet? 

• Wie viele davon waren sonstige EU-Bürger (ohne Österreicher)? 

• Wie viele davon waren Drittstaatsangehörige (ohne Asylberechtigte)? 

• Wie viele davon waren Asylberechtigte? 

• Wie viele Ausländer waren im Februar 2022 im „Haupterwerbsalter" in der AMS-

Statistik arbeitslos gemeldet? 

• Wie viele davon waren sonstige EU-Bürger (ohne Österreicher)? 

• Wie viele davon waren Drittstaatsangehörige (ohne Asylberechtigte)? 

• Wie viele davon waren Asylberechtigte? 

• Wie viele Ausländer waren im März 2022 „im „Haupterwerbsalter" in der AMS-

Statistik arbeitslos gemeldet? 

• Wie viele davon waren sonstige EU-Bürger (ohne Österreicher)? 

• Wie viele davon waren Drittstaatsangehörige (ohne Asylberechtigte)? 

• Wie viele davon waren Asylberechtigte? 
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• Wie viele Ausländer waren im April 2022 im „Haupterwerbsalter" in der AMS-

Statistik arbeitslos gemeldet? 

• Wie viele davon waren sonstige EU-Bürger (ohne Österreicher)? 

• Wie viele davon waren Drittstaatsangehörige (ohne Asylberechtigte)? 

• Wie viele davon waren Asylberechtigte? 

• Wie viele Ausländer waren im Mai 2022 im „Haupterwerbsalter" in der AMS-

Statistik arbeitslos gemeldet? 

• Wie viele davon waren sonstige EU-Bürger (ohne Österreicher)? 

• Wie viele davon waren Drittstaatsangehörige (ohne Asylberechtigte)? 

• Wie viele davon waren Asylberechtigte? 

• Wie viele Ausländer waren im Juni 2022 im „Haupterwerbsalter" in der AMS-

Statistik arbeitslos gemeldet? 

• Wie viele davon waren sonstige EU-Bürger (ohne Österreicher)? 

• Wie viele davon waren Drittstaatsangehörige (ohne Asylberechtigte)? 

• Wie viele davon waren Asylberechtigte? 

• Wie viele Ausländer waren im Juli 2022 im „Haupterwerbsalter" in der AMS-

Statistik arbeitslos gemeldet? 

• Wie viele davon waren sonstige EU-Bürger (ohne Österreicher)? 

• Wie viele davon waren Drittstaatsangehörige (ohne Asylberechtigte)? 

• Wie viele davon waren Asylberechtigte? 

• Wie viele Ausländer waren im August 2022 im „Haupterwerbsalter“ in der AMS-

Statistik arbeitslos gemeldet? 

• Wie viele davon waren sonstige EU-Bürger (ohne Österreicher)? 

• Wie viele davon waren Drittstaatsangehörige (ohne Asylberechtigte)? 

• Wie viele davon waren Asylberechtigte? 

 

Zur Beantwortung der Fragen 1, 2, 3, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 17, 18, 19, 21, 22, 23, 25, 

26, 27, 29, 30 und 31 darf auf das Online-Informationssystem AMIS 

https://www.dnet.at/amis/Datenbank/DB_Al.aspx des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft verwiesen werden. In der AMIS Datenbank ist eine freie Abfrage im raschen 

Wege und übersichtlich möglich. Das System erlaubt für die Statistik der registrierten Ar-

beitslosigkeit die Einstellung der gewünschten Zeitreihe und ermöglicht die Filterung auf 

die Staatsbürgerschaft, Staatsbürgerschaftsgruppen sowie auf Altersgruppen. Die Gruppe 

der Drittstaatsangehörigen (ohne Asylberechtigte) wird gebildet, indem die Gruppe der 

asylberechtigten Arbeitslosen von der Gruppe der Drittstaatsangehörigen (AMIS Daten-

bank) abgezogen wird. Die asylberechtigten Arbeitslosen sind eine Teilmenge der Arbeits-

losen mit Drittstaatsangehörigkeit insgesamt. Lediglich die Frage nach den asylberechtig-

ten Arbeitslosen lässt sich nicht aus der AMIS Datenbank beantworten. 
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Zur Beantwortung der Fragen 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28 und 32 werden die Monatsendbe-

stände der beim AMS arbeitslos vorgemerkten asylberechtigten Personen in den ange-

fragten Monaten tabellarisch aufgelistet. Subsidiär schutzberechtigte Personen und Ver-

triebene gemäß § 62 AsylG werden hierbei nicht gezählt, weil für diese Personengruppe 

kein positiver Asylbescheid iSd § 3 AsylG vorliegt. 

 

Tabelle zu den Fragen 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32: Arbeitslos vorgemerkte Asylberechtigte: 

Monatsendbestand 

 

 
 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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